

и не въ землѣ, а въ небѣ). Письма же, оставленные имъ въ гробѣ въ Екатеринбургѣ, посланы въ Москву въ руки А. С. Грибоедова, а въ Петербургѣ — въ руки А. С. Пушкина. А. С. Грибоедовъ, въ свою очередь, послалъ письма въ Москву въ руки А. С. Пушкина, а въ Петербургѣ — въ руки А. С. Пушкина. А. С. Пушкинъ, въ свою очередь, послалъ письма въ Москву въ руки А. С. Грибоедова, а въ Петербургѣ — въ руки А. С. Пушкина.

НОВЫЯ ОБЪЯСНЕНИЯ ПУШКИНА

Въ этомъ году, какъ это давно ожидалось, снова чрезвычайно оживилъ интерес къ Пушкину. Съ 29-го января сочиненія Пушкина должны были стать общественнымъ достояніемъ; ожидалось много новыхъ изданій; предполагалось, что новая эпоха въ литературной судьбѣ произведеній Пушкина отзовется новыми изслѣдованіями, какъ это было въ 1880 году. Ожиданія оправдались только отчасти¹⁾. Правда, Пушкинъ явился въ

I.

Нынѣшній годъ, какъ это давно ожидалось, снова чрезвычайно оживилъ интерес къ Пушкину. Съ 29-го января сочиненія Пушкина должны были стать общественнымъ достояніемъ; ожидалось много новыхъ изданій; предполагалось, что новая эпоха въ литературной судьбѣ произведеній Пушкина отзовется новыми изслѣдованіями, какъ это было въ 1880 году. Ожиданія оправдались только отчасти¹⁾. Правда, Пушкинъ явился въ

¹⁾ „Бесѣда преосвященнаго Никандора, архіепископа херсонскаго и одесскаго, въ недѣлю блудшаго сына, при поминовеніи раба—божія Александра (поэта Пушкина) по истеченіи пятидесятилѣтія по смерти его. Изложена въ общихъ сокращенныхъ чертахъ въ церкви новороссійскаго университета“ (1-го февраля 1887 г.). Одесса, 1887. 41 стр.

— „Евгений Онѣгінъ и его предки“, В. Ключевскаго. Читано съ сокращеніями въ публичномъ засѣданіи Общества любителей Росс. словесности 1-го февраля 1887 г. „Р. Мысль“, 1887, февраль, 291—306.

— „Пушкинъ, какъ европейскій поэтъ“. А. Кирпичникова. Рѣчь, читанная въ публичномъ собраниіи Импер. Новороссійскаго университета 1-го февраля 1887 г. Одесса, 1887.

— Рѣчь о Пушкинѣ, произнесенная изъ Импер. Спб. университета 29-го января 1887 года А. И. Незеленовымъ. Спб. 1887.

— Пушкинъ въ русской критикѣ. Рѣчь, произнесенная на актѣ Спб. университета 8-го февраля 1887 года приватъ-доцентомъ П. О. Морозовымъ. Спб. 1887; — „Пушкинъ въ русской литературѣ“, его же, „Дѣло“, 1887, январь и февраль.

— „Пушкинъ и современная ему критика“. Сергѣя Тимоѳеева. „Дѣло“, 1887, январь.

— „Пушкинъ и Мицкевичъ у памятника Петра Великаго“. В. Спасовича. „Вѣстн. Евр.“, 1887, апрѣль.

— Біографія Пушкина, составл. А. М. Скабичевскимъ, при изданіи Сочиненій Пушкина, Спб. 1887, Павленкова.